

## 文明创建再传捷报

## 我市新增一批省级文明先进典型

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市文明办获悉,按照从严把关、确保质量的原则,经过严格规范评选,省委宣传思想文化工作领导小组下发关于命名2020—2022年度山西省文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园的决定,其中,我市一批省级文明先进典型分别上榜。

近年来,全市各级各部门广泛开展了文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等群众性精神文明创建活动,城乡社会文明程度和公民文明素质不断提高,城乡环境面貌、社会公共秩序、公共服务水平持续改善,群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

为全面展示精神文明建设丰硕成果,激发各级各部门参与精神文明建设的积极性、主动性、创造性,在全省精神文明创建工作中,我市涌现出一批工作基础扎实、创建成效突出、群众认可度高,在全省具有示范作用的先进典型。其中,阳高县、灵丘县、左云县被命名为山西省县级文明城市;云冈区口泉乡、天镇县遼家湾镇、浑源县蔡村镇被命名为山西省文明乡镇;云州区西坪镇贺店村等7个村被命名为山西省文明村;平城区税务局等7个单位、团市委等9个单位分别被命名为山西省文明单位标兵、山西省文明单位;平城区水泊寺街道文源社区等3个社区被命名为山西省文明社

区;善化寺等4个景区被命名为山西省文明景区;平城区锦瑞文源小区张浩波家庭等4户家庭被命名为山西省文明家庭;市体育运动学校等10所学校、大同师范高等专科学校等16所学校分别被命名为山西省文明校园、创建省文明校园先进学校。

此外,在全省复查确认继续保留称号的省级文明先进典型中,继续保留大同市山西省文明城市称号;继续保留云冈区云冈镇等15个乡镇山西省文明乡镇称号;继续保留平城区新旺街道新泉村等14个村山西省文明村称号;继续保留市一医院等18个单位、天镇县税务局等54个单位山西省文明单位标兵、山西省文明单位称

号;继续保留平城区大庆路街道同兴街社区等6个社区山西省文明社区称号;继续保留云冈研究院、大同方特欢乐世界2个景区山西省文明景区称号;继续保留郝雪丽家庭等15户家庭山西省文明家庭称号;继续保留大同一中等20所学校、大同二十一中等13所学校山西省文明校园、创建省文明校园先进学校称号。



## 2023年第四季度“中国好人榜”候选名单出炉

## 快来为大同投递员皇甫永军点赞评议



皇甫永军(左)在派送快递(受访者供图)

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市文明办获悉,2023年第四季度“中国好人榜”候选人事迹开始通过中国文明网展示,接受网友点赞评议,左云县邮政分公司乡邮投递员皇甫永军成为此次我市唯一入围的候选人。从即日起至1月14日,市民可关注“中国文明网”微信公众号,为皇甫永军点赞评议。

“中国好人榜”分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5个类别。此次入围“敬业奉献”类别的我市候选人皇甫永军今年47岁,参加工作28年来,他所投递的服务区域不断扩大,投递路线总里程达120多万公里;他始终坚持用户至上的服务理念,每天投递数千份报刊、邮件,无一延误积压或丢失损毁;在他手里“下岗”的投递工具有5辆自行车、3辆摩托车、1辆汽车,穿烂的皮鞋50多双,磨烂的手套更是不计其数……他将一条乡邮路变成了乡亲们眼中的“爱心路”和“致富路”。邮政开办代售农资销售业务后,他为5个村的小杂粮种植户免费赠送品牌复合肥,试种提高秋收产量后,村

民们与他签订了化肥代购协议。几年来,他不计个人得失,免费上门配送化肥100余吨,为乡村振兴作出贡献,村民们感激地称他为“绿衣使者”“贴心人”。2020年,皇甫永军荣获“大同市特级劳动模范”称号;2022年,被授予“山西省五一劳动奖章”。

点赞评议方式具体操作为:关注“中国文明网”微信公众号,从首页下方菜单栏进入“点赞好人”页面,再按“省份”打开各类别的入围好人进行点赞评议。网络事迹展示结束后,主办方将综合候选人事迹感人程度、社会反响及网上点赞评议等情况,最终确定2023年第四季度“中国好人榜”名单。

市文明办相关负责人表示,“我推荐我评议身边好人”活动是结合《全国文明城市测评体系》内容要求的一项重要工作,广大市民应积极参与“中国好人榜”网上点赞评议活动,使参与评议成为学习宣传先进典型的过程,成为利用互联网手段在全社会传播文明、引领风尚,推进社会主义核心价值观体系建设的重要载体。

全市中小学校  
26日起放寒假

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市教育局获悉,全市中小学校寒假时间是1月26日至2月25日,2月26日春季学期开学。

市教育局要求,各学校要依托学科组、年级组、教研组,结合本年级学生学情现状,坚持统筹结构、控制总量、提升质量的原则,制定年级各学科统一作业。作业内容要体现针对性、典型性、启发性、开放性,可以根据学生实际布置分层作业,做到强化基础、提升能力、培养学科核心素养。作业类型要德智体美劳“五育”并举,尤其要加强探究实践、体育锻炼、兴趣拓展、阅读鉴赏等方面作业的布置,丰富学生假期生活。

放假前,各学校要利用全校大会、主题班会(队会)、致学生家长的一封信、告家长书等多种形式开展交通安全、食品安全、冬季防火安全、防滑冰溺水安全、防传染疾病安全等方面的宣传教育,加强家校共育。

寒假期间,各县(区)教育局、市直各学校将重点排查在职教师是否存在有偿违规补课行为,严禁在职教师以各种名义组织、要求、推荐和诱导学生参加有偿补课,严禁在职教师参加由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课,严禁在职教师参与校外培训机构组织的有偿补课。对在职教师参与“一对一”等隐形培训的,将保持高压态势,做到发现一起、查处一起、通报一起。

2023年度国家水土保持  
示范名单公布阳高县大泉山水土保持  
科技示范园入列

本报讯(记者 崔莉英)近日,水利部公布了2023年度国家水土保持示范名单,其中,阳高县大泉山水土保持科技示范园入列国家水土保持科技示范园。这是继2021年阳高县荣获“国家水土保持示范县”称号之后,该县水土保持方面获得的又一殊荣。

此次共评定国家水土保持示范县55个、国家水土保持科技示范园9个、国家水土保持示范工程(包含生态清洁小流域和生产建设项目)59个,山西省共有两县一园上榜国家水土保持示范名单。

大泉山水土保持科技示范园处于大泉山流域的中心位置,总面积38.9公顷。园区以水土保持综合治理工程为依托,建有工程示范、生态体验、杏果采摘、科普教育、红色记忆、径流观测等9大功能区。整个园区交通便捷、环境优美,内涵丰富、功能凸显,既是康养旅游绝佳之地,更是工程示范、水保科普、党性教育引领之地。



## 警营举办图画展

9日,左云县公安局举办“公安心向党·护航新征程”主题图画展,共展出党史、公安、清廉题材的年画、宣传画、连环画、书画等作品500余幅。

图为民警正在观展。

本报记者 于宏 摄

社会主义  
核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

